

# 古城创业大厦项目通过市发改委立项审批

本报讯(通讯员刘奇明)备受瞩目的古城创业大厦项目日前通过市发改委立项审批,该项目是集体经济组织作为决策主体、投资主体、实施主体、建设主体、经营主体和受益主体,通过“自征、自拆、自建、自营”方式,在土地利用总体规划和城市总体规划条件下,对集体性质土地进行自主开发的先例。标志着我区集体经济“高端绿色转型发展”取得重大突破,为今年集体经济系统实现“重点突破,难点突围”目标赢得了良好开端。

古城创业大厦项目受到区委区政府的高度重视,被列入我区年度十大重点工程和区折子工程。项目自2012年规划设计到申报立

项审批以来,区发改委、区规划分局、区国土分局等各部门都给予了大力支持和帮助。

古城创业大厦的规划建设,是我区建制制一次性农转居后集体经济发展探索中里程碑式的实践,是在城乡体制机制环境下,集体产业用地如何规划管理与如何规范建设探索中开创性的实践。古城创业大厦建设发展模式的创建,实现了与区域经济融合发展、协调发展、可持续发展。

围绕北京市关于京津冀协同发展,疏解非首都功能的定位要求,结合区委区政府提出的“增量高端,存量升级,集中治乱”的战略部署,集体经济系统按照“淘汰一

批低端,改造升级一批中高端,新建一批高端”的工作思路,重点以集体土地自主开发建设为突破口,加大低端业态淘汰力度,实现集体产业由低端向高端转型的突围,推进集体经济可持续健康发展。

一是集体经济系统结合自身情况梳理出24项重点产业项目,其中升级改造类项目15项、新建项目9项。其中有9项作为第一批区政府及相关部门重点支持项目,这些项目将以古城创业大厦建设模式为样板进行建设,为区域经济发展注入新鲜血液。

二是加强资源资产管理,加强集体土地集约利用管理探索符合区域高端绿色定位的发展模式。

以集中整治集体出租大院为突破口,大力推进环境综合整治;加大砂石厂、非法幼儿园以及废品收购点等清理取缔力度,淘汰低端,为产业升级,提升区域品质打开广阔的空间,为今后的集体土地复垦及集约高效利用做好铺垫和准备。

三是攻坚克难,深化推进集体经济体制改革。积极推动八大处农工商公司及社办企业产权制度改革,以改革促稳定,以改革促发展,以改革促创新,以改革促突破。

我区集体经济系统作为深化改革的排头兵,高端绿色发展的主力军,将以古城创业大厦良好的示范作用为突破口,迈进高端绿色发展的新阶段。

## 区档案局(馆)为北京保险产业园项目建设提供档案服务

本报讯(通讯员武小影)据了解,北京市保险产业园建设项目纳入2015年市级重点建设项目档案馆藏日范围,为切实抓好该项目档案管理工作,并利用档案资源为项目建设顺利推进提供支持帮助,切实发挥档案在服务区域经济发展中的重要作用,区档案局(馆)积极部署,采取三项措施抓好落实推进。

一是针对产业园的施工建设,提前梳理馆藏档案资源,为顺利推进建设用地的房屋征收工作提供档案依据。二是积极与园内核心企业中国保险信息技术管理有限责任公司建立联系,上门进行档案业务指导,协助建立档案管理体系,并将其纳入区档案学会会员单位,促进业务开展。三是抓好该项目建设档案的档案管理,将该项目纳入2015年市级重点建设项目档案馆藏范围,密切关注项目进展,全程进行档案指导,确保该建设项目档案齐全完整。

### 闭馆通知

现接到石景山供电公司通知,因电力设备检修施工的需要,我馆及周边地区于7月21日5点~21点停电一天。故定于7月21日(周二)闭馆一天,由此给观众带来了诸多不便,敬请谅解。对您给予的理解和支持深表感谢。

咨询电话:88722585  
中国第四纪冰川遗迹陈列馆

## 健康骑行你我他 共建绿色石景山

本报讯(通讯员贺琼瑶)7月11日,石景山区自行车山路团体挑战赛在五里坨街道黑陈路举行,比赛从石南路与黑石头路的交叉路口出发,沿着黑石头路—黑陈路骑行到达终点,全程约6公里。来自京津冀三地的近200名专业骑行选手和50余名自行车业余爱好者分别参加了团体赛和体验赛,用行动推广绿色自行车运动,支持京津冀协同发展,传递低碳环保的健康生活理念。比赛分团体赛和体验赛,团体赛2男1女为一组,分别参加男子公路组、男子山地组和女子组的比赛,采取团体积分形式计算名次。而体验赛选手只须在40分钟内骑完全程即可,旨在吸引更多的人群参与骑行活动中,倡导低碳出行,推广我区独特的自行车资源。近年来,区体育局通过举办各类自行车竞赛活动,吸引越来越多的人加入骑行健身队伍,强化环保意识,争做绿色出行的先行者,在生活和工作中主动优先选择低碳出行方式,同时拓展活动平台,大力培育自行车消费群体,壮大自行车健身产业。



选手们整装待发

## 我区与内蒙古宁城县签署教育合作框架协议

本报讯 为落实京蒙对口帮扶相关工作要求,进一步加强我区与内蒙古自治区宁城县教育的合作与交流,实现两地教育互联互通、优势互补、互利共赢、共同发展,近日,两地就全面深化教育交流合作,推进教育资源共享和教育信息沟通,增强教育为社会经济发展服务能力等方面进行了认真磋商,并就对口合作、干部教师挂职学习、教师培训、设立社会实践基地等合作事项达成协议。根据协议,在2015年7月~2020年6月期间,石景山区

教委与宁城县每学期互派优秀教育管理人员到对方合作学校进行挂职学习。石景山区教委每年为宁城县部分优秀中小学教师进行为期1~2周的业务培训,提高教师专业水平。宁城县每年安排部分石景山区干部教师到宁城进行社会实践活动。对口合作学校通过学生互访、结对帮扶和“手拉手”等方式,运用两地特色优质教育资源,扎实开展教育合作,培育和践行社会主义核心价值观,增强学生社会责任感和使命感。

## 伏天户外工作难 为一线的哥送清凉

本报讯(通讯员张志刚)近日持续高温,北方出租、北创出租本着务实、真诚、奉献的经营理念,组织北方的士书画社的驾驶员,利用特长爱好绘制了一批扇子,同时,准备了矿泉水、毛巾、花露水等防暑用品,慰问一线运营的出租司机。天气炎热,出租司机们工作很辛苦,“送清凉”活动将企业的温暖和关怀真正传递给一线员工,让广大驾驶员得到真正的关心,从而为市民提供更优质的服务,为推动绿色出行、畅通北京构建和谐社会贡献一份力量。



●近日,工商联企业服务联盟在京西珠玉城举办了单身青年联谊活动,来自石景山区的20余家企事业单位的60余名单身青年参加了活动。此次活动是石景山区工商联企业服务联盟贴合企业实际需求,积极引导企

业进行自我服务,为解决我区民营企业中的单身青年因工作繁忙,交友圈子窄、婚恋难等现实问题,同时也为全区广大非公经济企业青年人才搭建一个沟通的桥梁,创造一个更加良好的生活工作环境。 夏晓帆 李孟琦

### 石景山区一周天气预报

预计未来一周石景山区多雷阵雨天气。具体预报如下:  
7月16日(周四):多云转阴有雷阵雨,29~21℃;7月17日(周五):阴有雷阵雨转多云,29~22℃;  
7月18日(周六):多云转阴有雷阵雨,29~22℃;7月19日(周日):多云转阴有雷阵雨,30~23℃;  
7月20日(周一):阴间多云有雷阵雨,28~22℃;7月21日(周二):阴有雷阵雨转多云,29~22℃;  
7月22日(周三):阴有雷阵雨转多云,29~23℃。敬请关注本区最新天气预报。

## 夏季更要注意预防颈椎病

夏季是颈椎病高发季节。高温暑热、空调凉风,以及一系列不良生活姿势都为娇气的颈椎带来不小的挑战。长庚医院骨科专家提醒,夏日护颈不容小觑,尤其是青年白领人群,更是颈肩痛夏季高发的的主力人群,要尤为重视颈椎的保养。

在夏季哪些生活习惯成为上班族白领人员颈椎病发作的主要诱因呢,又该怎么预防呢?专家说主要有以下几点:

1、空调温度过低或猛吹风扇,颈部受凉,易诱发颈椎病。夏天在办公室里,空调温度一般开得很低,特别是座位正对空调,或是穿吊带装的女性,颈背肌肉很容易受寒,诱发颈椎病。

专家建议:有空调的办公室里,最好在外面穿件外套,以免颈部受凉而引发或加重颈椎病。女性白领还可佩戴质地柔软的丝巾,这样既保护颈椎,又不失礼仪。

2、夏天易犯困,在外午休不良姿势易伤颈椎。夏天人容易疲倦,我们常看到一些上班族在座位上靠着脑袋就睡着了,殊不知这样睡觉

给颈椎带来的伤害非常大。

专家建议:午休或在车上睡觉时不要提倡向前扒着睡觉,可采取向后仰躺的姿势稍事休息;其次,一定要为颈椎找到支撑点,比如在颈部后面垫一个卷裹的衣服或带上U型枕。

3、夏天冷水冲凉,易诱发颈椎病。夏季下班后汗流浹背,回到家,总想痛痛快快地洗个冷水澡凉爽一把。但一定要小心,没准第二天你就感觉身体有点异常,头不能动了、手脚开始麻木。

专家建议:温水冲澡使人体血液循环加快更能为您带来精力的恢复和健康。

4、天气炎热,外出减少,周末在家上网、看电视时间增多,易导致颈椎病。夏天天气炎热,人们更愿意待在室内上网、看电视,相比春秋季节户外活动时间大大较少,而颈椎病也就乘虚而入。

专家建议:即使在室内时,大家不妨多安排一些就地取材的“运动”,比如仰卧起坐、擦擦窗户等,充分运动颈部、背部肌肉,保持颈部血流通畅。

北京长庚医院健康教育知识普及

健康热线:010-88296363